

# 2017年度国家舞台艺术精品创作扶持工程重点扶持剧目出炉，全国10部作品入选 大型原创舞蹈诗《黎族家园》榜上有名

本报讯（记者尤梦瑜 实习生吴可丽）近日，由省文体厅选送的大型原创舞蹈诗《黎族家园》成功入选2017年度国家舞台艺术精品创作扶持工程重点扶持剧目，这也是我省唯一一部入选作品。据悉，全国仅10部作品入选。

今年5月，经各地申报，文化部组织评选产生了25部“全国舞台艺

术重点创作剧目名录”，并从中选出京剧《党的女儿》、昆曲《邯郸记》以及大型原创舞蹈诗《黎族家园》等10部国家舞台艺术精品创作扶持工程重点扶持剧目。据悉，文化部艺术司和各申报单位将组织专家指导小组，对重点扶持剧目进行跟踪指导，促进剧目精益求精，并将组织考核评估，在北京举办展演活动。

文化部自2016年起，在“十三五”期间实施“国家舞台艺术精品创作扶持工程”，力争到2020年推出50部左右的优秀舞台艺术作品。该工程已被列入《中华人民共和国国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要》和《文化部“十三五”时期艺术创作规划》。

此外，《黎族家园》日前已正式入选由文化部和陕西省政府主办的

“第四届丝绸之路国际艺术节”，该剧将于9月16日、17日在西安参加艺术节展演。

大型原创舞蹈诗《黎族家园》由省委宣传部指导，省民宗委和省文体厅出品，中共海口市委宣传部和海口市文体局支持，海口市演艺有限公司（海口市艺术团）创作，海口市艺术团和海南师范大学音乐学院

舞蹈系演出。该作品通过演绎黎族民风情韵，展示黎族文化特色，表现黎族人民守护精神家园、追求美好梦想的文化精神。2016年9月，该作品代表海南参加“第五届全国少数民族文艺汇演”，受到广泛好评；最终，在奖项大幅压缩的情况下，一举夺得“剧目金奖”和“最佳舞台美术奖”，为我省争得荣誉。

## 省水务厅以大研讨促进大行动，以大行动推动大研讨 重点调研11个课题促进水务发展

本报海口7月25日讯

（记者孙慧 实习生林丹丹 通讯员邹小和）记者今天从省水务厅获悉，省水务厅近日召开百日大研讨大行动专题会议，传达学习7月19日六届省政府第六次全体扩大会会议精神，针对百日大研讨大行动具体部署，找准11个重点课题调研，促进海南水

务发展。

省水务厅各业务处室根据实际提出的11个课题包括：河长制现状问题及对策研究；海南省水库移民美丽家园建设探讨；加快民生水利建设，促进农民增产增收；推行EPC模式，加快推进水土流失综合治理项目建设；大力推进水务法治

建设，助力海南绿色发展；新形势下最严格水资源管理举措探讨；政策松绑，盘活水利项目闲置资金；加强水库运行管理，保障水库安全度汛；深化改革，规范管理，全面推进灌区事业科学发展；加强省级三防信息化建设，不断发挥新技术在三防工作中的作用；加快推进城镇

污水处理设施建设，为建功美好新海南提效等。

会议要求，百日大研讨大行动活动已进入“研究讨论，提出建议”阶段。高标准、高质量完成这一阶段的任务，是检验百日大研讨大行动活动成效的关键。

按照要求，从7月下旬至8月中

下旬，省水务厅各业务处室将积极搜集建议，开展完整、系统的研究，形成专题报告，按时递交专题报告。同时，要做到研讨、工作“两不误”，以大研讨促进大行动，以大行动推动大研讨，把百日大研讨大行动研究的课题建议、素材落实到推动海南水务发展工作中去。

## 百日大研讨大行动大家谈

“燕军”：培养全民生态意识，走好绿色发展之路。走好绿色发展之路，建设美好新海南，应从四大方面着手。首先，以生态为导向推动海南绿色经济发展。这就要求海南必须结合自身特点和优势，以生态热带农业、生

态工业、生态旅游和生态海洋为经济发展的主要内容。其次，构建完善的制度体系，形成绿色发展的重要保障。既要完善环境政策法规、制度，也要实行绿色政绩考评制度，同时，还要完善生态补偿机制。再次，加强生态教育，培养

全民生态意识。要建立全方位、多层次、宽领域的生态教育体系。最后，加强国际合作，引进国际先进技术。

“火星上的大水库”：将美丽乡村建设成市民休闲公园。近年来，琼海在“打造田园城市、构建幸福琼海”

道路上取得良好成绩。各市县应学习琼海经验，充分发挥人文优势、区位优势、资源优势和品牌优势，大力推进生态文明建设，统筹城乡一体化进程，共创共享，改善民生，既让人们享受到美好的田园风光，又让民众获

得便利的城乡一体化公共服务，拥有更多获得感。在美丽乡村建设过程中，要多注重城市周边村落的发展规划，多考虑市民休闲健身的需求。可参照公园管理方式，实现资源更加有序发展。

（本报记者整理）

## 陵水农村生活垃圾治理改变了光坡镇“垃圾王”万德存的家—— “垃圾场”变身公共休憩小院

砥砺奋进的5年

走基层看变化

■ 本报记者 林晓君 通讯员 陈思国

从原来人人不愿靠近的“垃圾场”，到如今村里的公共休憩小院。这是日前发生在陵水黎族自治县光坡镇老欧坡村村民万德存家的变化。

“德存，我们来喽。”最近，万德存家的小庭院受到了当地村民的欢迎。每当茶余饭后，村民都喜欢聚在这里，纳凉、聊天，十分热闹。小庭院由红砖铺成，整洁舒适。

“干净，自己住得舒服，邻居过来也舒服。”万德存告诉记者，以前他家可不是这样的。

71岁的万德存是村里的五保户，至今没有成家。过去，他喜欢将废弃的木材、纸盒、瓶罐等收集回家卖钱，这使得他生活在垃圾的包围之中。村民经过他家时，总是掩鼻疾走，没人愿意到这位“垃圾王”的家，原本孤独的万德存更加孤独了。

变化，要从陵水开展的农村生活垃圾治理说起。

村干部万廷昌回忆说，以前万德存家门前的小庭院里杂草丛生，加上

长年堆积的杂物，甚至引来了蛇。邻居，村干部频频登门劝说，可固执的万德存却听不进去，“最后是在多位村民的多次耐心劝说下，他才同意把废品清理了。”万廷昌说。

“能卖的和不能卖的要丢进不同的垃圾箱中。”村民黄庆连耐心地将掌握的垃圾分类法教给万德存。“除了收拾干净自家庭院，门前也要清扫一下。槟榔汁吐进袋子中，脏水千万不能直接倒在地上。”村民陈爱华也当起了万德存的“老师”。

“在发动村民互相影响、养成好的生活习惯的同时，我们还以‘绿色星期三’为契机，组织党员干部开展农村生活垃圾治理活动，营造良好的氛围。”光坡镇镇委书记董书剑说。

被村民说服的万德存将自家堆积的垃圾清理出来后，又面临了新的困惑：“不能回收的垃圾，要丢去哪里？”

“村民把不能回收的垃圾倒进车斗里，我们再把它运到村里固定的垃圾收集点。”保洁员梁明告诉记者，垃圾送达固定垃圾收集点后，大型环



如今的陵水黎族自治县光坡镇老欧坡村，村道整洁，文化氛围浓厚。

本报记者 武威 通讯员 陈思国 摄

卫车会将所有垃圾装运上车，运往镇上的中转站进行压缩处理。

“垃圾王”家的变化，得益于陵水建立了“户清扫、村收集、镇转运、县处理”的四级保洁机制。在陵水，农村也建立了村级保洁员机制，村庄清扫保洁也实现了常态化、制度化。目前，全县镇区配置保洁员987人，村级保洁员1613人。

在推进农村生活垃圾整治工作中，陵水成立督查组，层层压实责任；在各个乡镇中，各村党支部书记是第一责任人，村委会主任是直接责任人，农户是具体责任人。

看到邻居黄庆连家门口挂着“卫生文明户”牌子，万德存很羡慕。这是该县以创评活动提高群众参与度，鼓励群众发挥主动性的一种方式。“每月

都会在各村评出‘卫生文明户’，同时对卫生保洁落实较差的农户实行张榜公布。”陵水县副县长陈春梅说，陵水的村民卫生观念大幅提升，乡村容貌也得到一定的改善。

“现在好！现在好！”看着眼前整洁的庭院，曾经的“垃圾王”万德存对整治工作竖起了大拇指。

（本报椰林7月25日电）

## 刘赐贵访问菲律宾印尼归来

自2011年正式结好以来两地高层互访的情况。他表示，巴厘省非常荣幸能与中国海南省结为友城，感谢中国海南在各方面给巴厘省提供的巨大帮助，愿继续与海南一道维护好、发展友好城关系，让合作成果更多惠及两地人民。

### 举办经贸活动 深化产业合作

我省分别在两地举行重大合作项目签约仪式，共签署10余个合作项目，涉及友城交往、园区基础设施建设、空中直航航线、椰子加工基地建设、水产品交易、农业科研推广和汽车整车出口贸易等领域，促进了海

南与两地的贸易畅通。“海口市与菲律宾塔布市、印尼龙目市达成结好意向”“海南将开通海口至马尼拉、海口至雅加达直航航班”“海南将建设椰子产品加工园帮助菲律宾椰子走向国际”“未来将在菲律宾投放一万辆海南产海马汽车”等成为当地民众和媒体热议话题。

### 联谊侨情凝聚侨力 加强海外侨务工作

刘赐贵会见了菲华工商联总会、菲律宾各界联合会主要负责人，宣介海南国际旅游岛建设三大愿景、三大优势和未来发展目标，鼓励当地侨商抓住中菲关系快速发展的机

遇，积极参与推动中菲两国和琼菲两地的务实合作。在印尼，刘赐贵与印尼海南总会的琼籍侨领举行座谈，看望旅印尼的海南籍乡亲，鼓励他们继续做推动中国与印尼友好的桥梁。刘赐贵走访了琼籍乡亲创办的印尼巴厘大众三语学校，向学校捐赠10万元人民币善款，支持其开展华文教育。刘赐贵还与印尼旅游部门负责人、印尼部分侨领举行调研座谈，详细了解巴厘发展旅游产业的经验得失，为提升海南国际旅游岛国际化水平提供借鉴。

驻菲律宾大使赵鉴华、驻印尼登巴萨总领事胡银全陪同代表团公务活动，并对深化海南与两地合作提出诸多宝贵意见和建议。

## 以求真务实的干部作风夯实发展基础

体现出以群众工作先行、社会治理破题、社会事业引领的“乐东思维”。他希望乐东以此为基础，推动下一步各项工作。一要统筹利用好“山”“海”资源，找准发展定位和方向，让乐东珍稀

的岸线、山林资源发挥出最大的经济社会效益。二要做足热带特色高效农业文章，通过抓结构调整、抓品牌建

设、抓农业基础设施建设、抓南繁育种来改变农业低效、低附加值的现状。三要加快融入“大三亚”旅游经济圈。

省人大常委会副主任、乐东黎族自治县县委书记林北川，省政府秘书长陆志远参加调研。

## 海南省机关党员干部

### 教育基地定安揭牌 为我省首个机关党员干部教育基地

本报定城7月25日电（记者王玉洁 通讯员潘雅斯 孙勇）为弘扬革命传统、传承红色文化，“海南省机关党员干部教育基地”今天在定安县母瑞山革命根据地纪念园举行揭牌仪式，这也是我省第一个机关党员干部教育基地。

省委常委、秘书长、省直机关工委书记胡光辉出席揭牌仪式并讲话。他指出，把母瑞山革命根据地纪念园作为机关党员干部教育基地，是深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和省第七次党代会精神，扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化，落实百日大研讨大行动成果的创新举措。要用好用活母瑞山革命根据地的红色文化教育资源，教育引导机关广大党员干部缅怀先烈、铭记历史，坚定理想信念，为推进海南大改革大开放凝心聚力、贡献力量。

胡光辉强调，要加快完善该纪念园软硬件设施和现场教学点建设，使之成为展示、宣传定安县红色文化建设的特色品牌，同时围绕省委、省政府中心工作，结合党员干部实际，以该教育基地为依托不断增强党员学习教育的针对性和实效性。

随后，胡光辉率调研组前往定安县龙门镇红花岭村，围绕基础设施建设、特色产业等问题展开调研，为结对帮扶贫困户送去慰问品，并要求红花岭村扶贫工作做好长远规划，注重生态环境保护，调动贫困户积极性和主动性，加快脱贫攻坚步伐。

部分市县工委书记和省直单位机关党委专职副书记、省直机关工委委员等120余人参加揭牌仪式，重走红军路，体验学习“红军潭十八勇士”革命斗争历史。

## H 海南全域旅游在行动

### 两大全域旅游示范省区牵手

### 海南宁夏 展开“沙与海的对话”

本报中卫7月25日电（记者李丛娇）今天，作为全国两个全域旅游示范省区的宁夏回族自治区和海南省在宁夏中卫市启动“沙与海的对话”活动，两地联合展示旅游优势资源，共谋旅游发展机遇，探讨全域旅游发展新模式，以进一步推动两地旅游事业的交流与合作，为两地旅游市场注入新活力。

2017中国宁夏（沙坡头）第八届丝绸之路大漠黄河国际旅游节昨天拉开序幕，“沙与海的对话”活动是此次旅游节的一部分。

活动举行了“沙与海的对话”旅游论坛。论坛的圆桌式对话环节由中国旅游改革发展咨询委员会委员孙小荣主持，中国旅游报社原总编辑、社长高舜礼，北京第二外国语学院旅游管理学院院长房新建，宁夏大学西夏学研究院院长杜建录三位嘉宾，就宁夏与海南两省在文化旅游方面的共性与差异、发展全域旅游的机遇与挑战、两省如何构建更好的互通机制、实现联动发展等问题展开了精彩的对话。

在一对一环节中，来自宁夏、海南的两位旅游达人通过分享旅游体验，以游客的视角和感触对两省的旅游资源进行了深度推介。两位达人同时参加了线上对话环节，通过微博直播、一直播平台与全国各地网友进行现场实时对话的互动。

“沙与海的对话”活动还举行了签约仪式，宁夏沙坡头景区和三亚天涯海角景区、宁夏沙湖景区与海南南山景区分别签署了友好合作协议，各方将在未来的旅游发展中互相推介宣传、互送客源，为游客带来更深层次的旅游体验。

省人大常委会副主任陈海波参加了旅游节开幕式及“沙与海的对话”启动仪式。

## 琼州海峡水上飞机首飞成功



7月25日中午，赛斯纳208B型水陆两用飞机，顺利从广东飞经琼州海峡后降落在预定降落点——海口港区水域。

本报记者 宋国强 通讯员 陈细 摄

本报海口7月25日讯（记者郭萃 通讯员陈筠）记者从海口海事局获悉，为加快推进琼州海峡一体化建设打造半小时交通圈，保障琼州海峡水上飞机项目验证及训练活动正常开展，在海南海峡航运股份有限公司对飞行方案进行专家验证的基础上，琼州海峡水上飞机首次飞行及训练活动于今天中午正式开展并取得成功。

据了解，琼州海峡水上飞机投资运营主体为海南海峡航运股份有限公司，此次演练启用了两架赛斯纳208B型水陆两用飞机，今天中午，水上飞机预定降落的海域以及泊位在经过海事部门在内的多部门联合行动的交通管控后，符合水上飞机降落与停靠条件。

为了保障水上飞机首飞的顺利进行，海口海事局制定专业保障预案，包括实施水上飞机进出泊位期间临时交通管制、海事交管中心、港口调度、客滚船调度、水上飞机各方建立联络机制，不间断播发安全信息及天气信息；在此基础上，海口海事局调派海巡艇及执法人员，积极加强现场巡查警戒工作，维护通航安全与秩序。水上飞机开通后将对琼州海峡半小时交通圈建设起到推动作用。